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Zpátky do knihoven!
Celostátní kampaň Březen – měsíc čtenářů
 

Březen jako vždy patří čtenářům a literatuře. Po celý měsíc bude v liberecké knihovně, stejně

jako v mnoha dalších knihovnách ČR, probíhat velká celostátní kampaň na podporu čtenářství

a knihoven známá jako Březen – měsíc čtenářů. Přinášíme vám celou řadu atraktivních pořadů,

akcí, výstav a soutěží pro různé věkové i zájmové skupiny, prostě pro každého něco! Věříme,

že se nám podaří naplnit hlavní letošní motto kampaně Zpátky do knihoven a že přivítáme v

knihovně nejen naše stálé čtenáře a návštěvníky, ale i nové zájemce o naše služby.

Čeká nás např. česko-rakouská Slam poetry show nebo křest nové povídkové knihy romské

autorky Ireny Eliášové. Ve všeobecné i dětské knihovně bude probíhat oblíbená čtenářská

akce Rande naslepo s knihou, opět také uspořádáme populární burzu knih a časopisů.
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Dětští čtenáři se budou moci v průběhu celého měsíce zúčastnit hravé literární soutěže a v

závěru pro ně chystáme také tradiční akci přespávání v knihovně Noc s Andersenem.

Součástí Března – měsíce čtenářů bude také jako vždy soutěž Čtenář roku, v níž budeme

letos hledat toho nejvěrnějšího čtenáře, tedy čtenáře, který naši knihovnu v uplynulém roce

navštěvoval nejvíce. Ten nejvěrnější čtenář z knihoven v Libereckém kraji nás posléze bude

reprezentovat v celostátním klání soutěže.

Kompletní program

Nečtu – poslouchám!
Trápí vás, jak málo času zbývá na čtení? Co ale zkusit
knihy poslouchat? Soustředit se na mluvené slovo, to
chce ovšem cvik. A hodí se i schopnost rozpoznat
kvalitní audioknihu. Pojďme společně objevovat
proměnu četby v mluvené (a poslouchané) slovo. 
Nahlédneme do studia, kde audioknihy pod vedením
zkušených režisérů vznikají, a dozvíme se, co o knihách
k poslechu říkají herci, kteří je načítají, či samotní autoři
děl. O tom všem je naše březnová výstava Nečtu!
Poslouchám aneb Průvodce báječným světem
audioknih. Najdete ji po celý březen ve 4. patře před
Hudební knihovnou. Koná se v rámci kampaně Březen
měsíc čtenářů. 

Více o výstavě

Harrachové – vznešenost zavazuje
 

Patřili mezi nejvýznamnější šlechtické rody. Hráli zásadní roli v našich dějinách jako vysocí

představitelé státu a církve, ale také jako pokrokoví správci panství. Představit starobylý rod

Harrachů a probudit zájem veřejnosti o něj je cílem 13. ročníku projektu Národního

památkového ústavu Po stopách šlechtických rodů s podtitulem Harrachové – vznešenost

zavazuje. V rámci tohoto projektu nabídne i Krajská vědecká knihovna v Liberci jako jeden z

partnerů v průběhu roku 2023 několik přednášek s harrachovskou tematikou. Těšit se můžete

na tyto akce: 27. dubna vystoupí v knihovně PhDr. Jan Luštinec s přednáškou Jan Nepomuk

hrabě Harrach a rozvoj turistiky a lyžařství. 26. října to budou Harrachovské hospodářské dvory

v podání Ing. Jana Žižky a 21. listopadu přijde na řadu František Arnošt hrabě Harrach, o němž

pohovoří PhDr. Filip Binder. Všechny přednášky budou vždy včas prezentovány v programu
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knihovny, který najdete na našem webu v Kalendáři akcí. Podrobnější informace k celému

projektu a kompletní program všech akcí naleznete na stránkách Národního památkového

ústavu nebo na našem webu v sekci Aktuálně. 

V rámci kampaně byla též vyhlášena výtvarná soutěž pro školy. Soutěže se mohou účastnit

školní kolektivy všech stupňů ZŠ a SŠ. Termín odevzdání prací je do 20. dubna 2023. Vítězné

práce budou v květnu vystaveny v samostatné výstavě v Krajské vědecké knihovně v Liberci a

od června do září na zámku Frýdlant v Čechách. 

Více o projektu

Literární putování zimní
krajinou  
 
Vy, kteří sledujete naši sérii vycházek nazvanou
Literární putování Libereckým krajem, jistě nyní uvítáte
její další pokračování. Pro milovníky běžkařských tratí
jsme připravili speciální bílou variantu našeho putování
literární krajinou – tentokrát za zapomenutými autory
Lužických hor. Dnes se vydáme na běžky do oblasti,
která si co do kvality tratí nijak nezadá s Jizerskými
horami, ale zato nabízí mnohem více klidu a k tomu
literární osudy. Mapku a komentáře k celé trase a
zastavením najdete pod odkazem níže. 

Trasa výletu
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Vyzkoušeli jsme Shared Reading 
 

Shared Reading (sdílené čtení) pořádá knihovna v St. Gallen pravidelně dvakrát v měsíci

„naživo“, tedy s osobní účastí zájemců. Pro nás „vzdálené“ zájemce se uskutečňuje

prostřednictvím platformy ZOOM ve virtuálním počítačovém světě. Princip je vždy stejný:

knihovnice, která celým setkáním provází, vybere a připraví text, který se odhalí až při setkání. I

v objevování neznámého textu spočívá kouzlo společného čtení. Čte se nahlas po částech a

poté se o přečteném diskutuje. Žádný názor nemůže být z principu špatný (rozuměj chybný),

postupně tedy padají bariéry a výměna názorů a myšlenek proudí celkem přirozeně. Knihovnice

posouvá diskuzi kupředu. Na závěr je zpravidla zařazena ještě báseň – ve světě metafor se už

vůbec fantazie může rozjet naplno! Myšlenku sdíleného čtení dovezly do naší knihovny

kolegyně v roce 2021 z návštěvy ve švýcarských knihovnách, kdy se setkaly s paní Judith

Meier, která SR v knihovně St. Gallen pořádá. Domluvili jsme termín virtuálního setkání a

uskutečnili již dvě online čtení, pořádaná pro naši knihovnu. Další virtuální meeting se koná

dnes, 28. 2. od 19:00, tentokrát se studenty z TUL. Společné čtení je velmi obohacující. Na text

samotný nahlížíte najednou z různých úhlů, na které sami prostě nepřijdete. Samozřejmě ne

vždy se se vším musíte ztotožnit, ale o to ani nejde. Pokud by Vás akce zaujala a chtěli byste

SR vyzkoušet, přihlaste se na e-mail sanetrnikova@kvkli.cz. Při dostatečném počtu zájemců

bychom uspořádali další čtení pro veřejnost. K účasti potřebujete chuť strávit čas s neznámým

textem a neznámými lidmi, znalost němčiny (je třeba porozumět čtenému textu a mluvit o něm)

a technické podmínky (připojení k internetu s kamerou a mikrofonem a SW nebo aplikaci

ZOOM, která je volně ke stažení do PC nebo do mobilu). Těšíme se na vás!

SR v knihovně St. Gallen

VU3V – letní semestr
 
Milí studenti a zájemci z řad seniorů, naše Virtuální
univerzita třetího věku zahájila v úterý 31. 1. letní
semestr. Z jaké nabídky si můžete vybrat? V 10 hod.
dopoledne běží kurz Buddhistické umění Indie pod
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vedením RNDr. Aleše Krejčího, CSc., o dějinách
výtvarné kultury buddhismu. V odpoledním bloku bude
od 13 hod. následovat pokračování podzimního kurzu
České dějiny a jejich souvislosti II. s prof. PhDr.
Zdeňkem Benešem, CSc. Zde se budeme zabývat
českými dějinami od 15. do 19. století. Cena za 1 kurz a
1 osobu je 500 Kč. Veškeré podrobnosti a odkaz pro
přihlášení najdete na našem webu v článku VU3V.

Více o studiu

Zlatý ples v knihovně
 

V sobotu 28. ledna se po tříleté covidové pauze konal v knihovně ples. Ten byl mimo jiné

výjimečný i tím, že se jednalo o jubilejní desátý ročník. Jeho slavnostnost podtrhával i výběr

zlaté barvy, do které se oblékli někteří návštěvníci i samotná knihovna. Prostory čítárny denního

tisku se v podvečer proměnily v parket, na kterém předvedly svůj um baletky z Baletní školy

Divadla F. X. Šaldy. Ty během večera vystoupily hned dvakrát, a daly tak prostor všem

tanečníkům na chvíli usednout a nabrat dech před dalším tanečním vyžitím. K tanci i poslechu

zahrála hudební skupina City Music a pro publikum bažící po rychlejší muzice vystoupil v

nahrávacím studiu se svým hudebním mixem DJ Repro. Kromě tanečního vystoupení byli hosté

svědky skvělé podívané v podobě módní přehlídky, o kterou se postaraly studentky ze Střední

průmyslové školy textilní v Liberci. V rámci půlnočního překvapení jsme se přenesli do

kankánové Paříže. Vylosovaní šťastlivci si poté z tomboly odnesli ceny, mnohdy přímo

související s Libereckým krajem. Atmosféra celého večera byla velmi příjemná a všichni

zúčastnění se do pozdních hodin dobře bavili. Děkujeme všem zapojeným a doufáme, že v

tradici konání plesů v knihovně budeme nadále pokračovat.  

Fotogalerie
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Vybíráme z nabídky březnových akcí:

Slam poetry show
Mezinárodní exhibice slam poetry – Rakousko
vs. Česko. Tři rakouští a dva čeští slameři se
utkají ve slovním klání před publikem.
Autorské texty přednášené bez použití rekvizit,
pouze s mikrofonem. To vše pod taktovkou
Anatola Svahilce, mistra slam poetry ČR 2014.
Koná se v úterý 7. 3. v 18 hod. 

Více o akci

Roboti opět v knihovně
V pátek 10. 3. v 16 hod. otevíráme dva nové
kroužky robotiky – jeden pro děti do 10 let v
Hudební knihovně a druhý pro starší děti v
dětském oddělení. 6 lekcí po 14 dnech,
zdarma. Předchozí registrace na celý kurz
nutná, hlaste se na syrovatkova@kvkli.cz.
Podrobný popis a termíny v odkazu níže.

Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a výstav v knihovně včetně pdf souboru ke stažení najdete vždy
na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně Vám budeme
zasílat přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

Objednat E-pozvánky

Březnové kalendárium
 

Gabriel García Márquez
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6. března 1927 – 17. dubna 2014; kolumbijský spisovatel a novinář píšící španělsky

Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 
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Napište nám
Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133
sidlofova@kvkli.cz
www.kvkli.cz

Sledujte nás
Snažíme se Vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
a nebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?
To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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